



市公安局蒸湘分局从优待警

“健康+”警用 E 手环 为民警健康保驾护航

■本报记者 姚永军
通讯员 苏敏

本报讯 “多亏这个 APP 的提醒,让我更加了解自己的身体状况,从而按时休息恢复身体。”近日,蒸湘公安民警孙保泉谈到“健康+”警用 E 手环时赞不绝口。今年 2 月份以来,市公安局蒸湘分局研究开发并推广使用“健康+”警用 E 手环项目,为基层民警健康“保驾护航”。近 10 个月以来,已超阈值报警 300 余人次,线下诊疗 23 人,确保民警心血管疾病早预防、早发现、早治疗。

长期以来,民警超负荷工作的问题一直比较突出,不少基层民警精神高度紧张,身心异常疲惫,心脑血管疾病、糖尿病多发高发。去年蒸湘分局民警体检结果显示,30 岁以上民警中患心脑疾病者占比 66.2%。蒸湘分局党委多次组织政工室、警令办有关人员召开会议,研究开发“健康+”警用 E 手环项目,通过警企合作共同开发,于今年 2 月完成了硬件和配套 APP 开发,依托警务通手机不仅能随时随地检查民警身体心率、血压等数据,还具有检测疲劳程度、心电图、健康计步、卡路里燃烧、睡眠监测等功能,对血压异常民警在第一时间提



蒸湘民警与医疗专家合影

供超阈值报警。

在做优硬件的同时,蒸湘分局还建立了“蒸湘公安健康 E 家”微信群,并邀请市中心医院副院长、心血管专家刘小平教授,南华附一医院心血管内科主任刘厂辉教授和韶关市人民医院糖尿病科主任邓国宝教授入

群指导,向民警提供科学建议、用药咨询和线下会诊,为民警寻医问诊提供了极大的方便。

据统计,自今年 2 月份以来,蒸湘分局共通过“健康+”警用 E 手环 APP 采集、研判民警相关数据近 10 万条,提出合理化健康建议 1200 余条,提供问诊咨询 900 余人次。

耒阳警方不懈助力 被拐十九载的孩子回家了!



家人到高铁耒阳西站迎接钟斌回家

■本报记者 姚永军
通讯员 黄振

12 月 5 日,耒阳市仁义镇仁义村 7 组钟元成家里比过年还喜庆热闹。这一天,对于钟元成一家人来说,最为幸福和难忘。因为,他家被拐 19 年的儿子钟斌在耒阳警方的帮助下终于回家了。

母子相见,泣不成声。那泪水是久别重逢的幸福泪水,是溢于言表的感激泪水,更是十九年来骨肉分离的思念苦水。这一刻,眼泪似乎成了表达千言万语的唯一方式。在场的亲戚邻居,无不为之动容。

儿子被拐,夫妻俩艰难寻找不放弃

1999 年,钟元成与妻子曾春容到广东打工,把刚满 5 岁的儿子钟斌寄养在岳母家。当年 11 月的一天,5 岁的钟斌在外婆家门口玩耍时被人拐骗抱走。钟元成夫妇得知消息后立即赶回家进行寻找,并向耒阳市公安局报案。他们到处张贴寻人启事,发动亲朋好友四处寻找,但都无从得知儿子的下落。儿子这一走失,就是 19 年。

说起 19 年的寻亲路,夫妻俩大哭不止。曾春容说,19 年来,只要听说哪个地方有被拐卖的孩子,夫妻二人就发疯一样跑



80 多岁的外婆紧紧拥抱着钟斌不放

过去寻找,广东、安徽、深圳……钟元成说,那些年夫妻俩就像“疯子”一样,拿着儿子的照片四处寻找,但见到的都不是自己儿子。

“为了找到儿子,吃再大的苦都值!”曾春容说,一听到有寻亲的消息,不管多远,都要亲自去证实。有一次,听到安徽有一寻亲消息,很像自己儿子,于是连夜前往,然而又是失望而归。

钟斌外婆今年 80 多岁了,19 年来,外婆一直不肯搬到后来建的新房,坚持住在老房里,说“要等外孙回来”,因为外孙就是在那丢的。

警方采集血样,DNA 比对比中被拐的小钟

1999 年,耒阳市公安局民警采集了钟元成夫妇二人的血样,并录入全国被拐卖儿童 DNA 数据库中。19 年间,耒阳市公安局民警先后 5 次对钟元成夫妇二人进行血样采集和数据更新,积极帮助钟元成夫妇寻找被拐儿子。

今年 9 月,公安部通报了第六批 DNA 比中失踪被拐儿童名单。名单显示,经过全国 DNA 数据比对,钟元成夫妇的 DNA 比中了广东省揭阳市普宁县一名叫小洪的年轻人。

耒阳市公安局刑侦大队民警李小惠、贺容立即赶赴广东开展核查。辗转多地寻找未果后,民警最终来到小洪的户籍所在地,在当地派出所帮助下找到了小洪的养父母,获得了小洪的联系方式。民警与小洪取得了联系后,连夜赶往广州与小洪见面,向小洪讲明其身世。小洪表示几年前已得知自己系收养的情况,也一直在寻找自己的亲生父母。

全村人出动,鞭炮齐鸣欢迎小钟回家

当耒阳市公安局民警将已经找到被拐 19 年儿子的消息告诉钟元成夫妇时,夫妻俩顿时失声痛哭,万分感谢民警的帮助。

在获知钟斌将要回家认亲的消息后,钟元成夫妻俩连续多天都彻夜未眠。“孩子这些年过得好不好?”这些事情一直萦绕在夫妻俩的心头。

12 月 5 日上午 10 时,高铁耒阳西站,刚下列车的钟斌有些拘谨。钟元成夫妇则快步上去抱着儿子哭成一团。

当天上午,父母带着钟斌回到了自离别的家乡。仁义村的村民们听说了孩子要回家的好消息,全村人都替他们家感到高兴。村口红色的欢迎横幅迎风招展,一路的鞭炮声震耳欲聋,质朴的乡亲夹道欢迎,用最隆重的方式迎接钟斌的归来。



车内财物遭窃 警方成功破案

■本报记者 姚永军
通讯员 许天喜

本报讯 11 月 30 日,祁东县公安局洪桥派出所民警经过 19 天追查,在祁东县城某小区抓获盗窃犯罪嫌疑人王某,“11·11”车内财物被盗案成功告破。

11 月 11 日 11 时许,洪桥派出所接受受害人张某报警称:其放在轿车副驾驶座上的包被盗,包内有 15000 元左右现金。

接警后,民警第一时间展开侦查,通过艰苦细致走访调查和多方侦查取证,终于锁定了犯罪嫌疑人。11 月 30 日,办案民警经过蹲守布控在祁东县某小区某单元抓获犯罪嫌疑人王某(男,44 岁,祁东县人)。

经审讯,犯罪嫌疑人王某对其盗窃犯罪事实供认不讳。经查,王某见张某车门未关紧,又发现副驾驶座上有一个鼓鼓囊囊的提包,遂见财起意实施了盗窃。

目前,犯罪嫌疑人王某已被祁东警方依法刑事拘留。

坐的士不付车费 还殴打司机

珠晖警方擒获寻衅滋事嫌疑人

■本报记者 姚永军
通讯员 杨智辉 王师师

本报讯 “谢谢你们抓住了他!我们以后工作更有安全感了。”11 月 29 日下午,数名的士司机将一面写有“扫黑除恶,保民平安”的锦旗送到市公安局珠晖分局广东路派出所,感谢民警抓获寻衅滋事犯罪嫌疑人甘某忠。

8 月 26 日下午,广东路派出所接到的哥刘某报警:驾车经过珠晖区东三角线加油站对面的马路时,被一个年青男子拦住称要乘车去蒸湘区,其一眼认出该男子曾经乘坐过他的车不肯付车费,于是不愿搭载,谁知该男子却出手将其打伤。今年 8 月份以来,广东路派出所先后接到几起类似的的士司机被一名年青男子持刀威胁的警情。

该所领导高度重视,立即从所内抽调精干警力成立专案组。通过系列分析研判、走访调查,最终锁定一名叫甘某忠(29 岁,衡阳市人)的男子有重大作案嫌疑。犯罪嫌疑人甘某忠非常狡猾,且具有极强的反侦查能力。其独住一户,且在家中饲养了两条狼狗守门。办案民警曾多次蹲守均无所获。11 月 27 日下午,确定了嫌疑人轨迹后,负责人肖冬贵遂安排民警及辅警携带抓捕工具,顺利将嫌疑人甘某忠抓获归案。

经讯问,犯罪嫌疑人甘某忠对其于 2018 年 8 月 26 日在珠晖区三角线殴打受害人刘某的犯罪事实供认不讳,同时还交代了其于 2016 年至 2018 年 11 月份期间先后在珠晖区、雁峰区、蒸湘区、石鼓区多次寻衅滋事的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人甘某忠已被依法刑事拘留。